

县域"一把手"谈发展

茂名市人大代表,茂名市委常委、政法委书记,高州市委书记王土瑞:

认真学习贯彻落实茂名"两会"精神 奋力推动高州在县域高质量发展上走在前列、 打造农业农村现代化样板

今年茂名"两会"主题鲜明、内容 丰富、务实高效,既全面总结成绩亮 点,又清晰部署未来工作,紧紧围绕 "奋力在市域发展、县域振兴中走在 粤东粤西粤北前列"的目标任务,提 出了切实可行的思路和措施,具有很 强的行动性和实践性,是一次与时俱 进、凝心聚力、催人奋进的大会。

一是"政治引领"充分彰显。市"两 会"坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,把讲政治的要求落实到工 作的全方位、各环节,认真贯彻落实市委 十二届九次全会精神,充分体现了高度的 政治自觉。

是"答卷意识"贯穿始终。政府工 作报告以数据为支撑、以项目为依托,将 "制造业当家"和"百千万工程"等战略深 度融合,持续夯实高质量发展基础,充分 体现了"一张蓝图绘到底"的战略定力。

三是"民声导向"更加鲜明。报告聚 焦"一老一小"、教育医疗、就业增收等群 众关切的民生问题,"十大民生实事"在总 结和部署部分均得到充分体现,切实让群 众感受到变化、享受到实惠。

四是"实干精神"催人奋进。会议提 出的一系列新举措,释放出抢抓机遇、奋 勇争先的强烈信号,必将激励全市上下狠 抓项目落地、推动政策见效,加快把"施工 图"转化为"实景画"

回顾过去一年,高州在茂名市委、市 政府的正确领导下,加力提速推进"百千 万工程",全力抓产业、兴县城、带镇村,高 质量发展取得了新成效。2024年,高州 整体经济指标位于茂名各区(市)前列,实 现地区生产总值809.78亿元、增长4.1%,



佛茂蒲康工业园,建设标准厂房21万平方米。

固定资产投资增长4.6%。2024年浙江大 学"两山"发展百强县发布,高州实力上 榜、排20名。

不久前召开的茂名市委十二届九次 全会,围绕推进"百千万工程",提出实施 县域产业补强、城镇化提升、乡村振兴提 质、社会力量赋能"初见成效四大行动", 推动各县区在新一轮提升中率先突破、赢 得主动。明确要求高州要以建设农业农 村现代化改革创新实验区为牵引,围绕县 城常住人口增至50万目标,聚焦城东、城 南片区,在统筹新型工业化、新型城镇化 和乡村全面振兴上破题探路,努力在推动 县域高质量发展上走在前列、打造农业农 村现代化示范样板。这次茂名"两会"政 府工作报告等文件,在部署安排全年工作 部分,也体现了对县域发展的高度重视, 以及对高州工作的大力支持。

接下来,高州将瞄准茂名市"两会 下的任务书、时间表、路线图,结合发展实 际,以"百千万工程"为总抓手,以建设省 农业农村现代化改革创新实验区为牵引, 苦干实干、大干快干,努力在县域高质量

发展上走在前列、打造农业农村现代化示 范样板,为茂名奋力在市域发展、县域振 兴中走在粤东粤西粤北前列作出积极的 贡献。

是构建现代化产业体系。坚持大 抓工业、大干工业,做好土地等要素保障, 加强与佛茂指挥部高效联动,建设好"金 石"产业带。扎实开展"项目落地年",推 动申菱环境等项目尽快投产达效、奇瑞汽 车等项目加快动工。以工业化思维发展 农业,全链条提升农业产业发展水平,加 快培育荔枝龙眼、畜禽水产2个百亿和香 蕉、蔬菜、粮油、饲料4个五十亿产业集 群。推动产业融合发展,重点建设好柏桥 交农文旅商融合发展示范区,广泛开展 "文体+"赋能乡村振兴活动,发展庭院经 济、短剧经济、夜间经济,带动游乡村、促

是加快新型城镇化建设。按照"山 水文化古郡、活力现代新城"定位,并行并 重抓好旧城改造和新城建设,不断提升城 市品位和发展能级。推进老城区有机更 新、品质重塑,打造"高凉文化观光带",串

联起冼太庙、南皋学舍、宝光塔、中山路等 10多个节点。高起点、高定位、高目标建 设城市新区,重点打造1.8万亩"未来社 区",推动建设潘州大道北、迎宾大道、笔 架南路,潘州中学、冼夫人纪念中学、丁颖 中学,中央公园、学砚湖公园、佛子岭公园 等"十路十校十公园",进一步增强县城的 承载力、吸引力。

是推进全域全面乡村振兴。按小 城市标准规划建设4个中心镇。坚持不 懈打造"县一片、镇一村、村一组"和抓好 示范带建设,积极配合茂名打造"环浮山 岭产业带",建设完善"鉴江印象带",加快 建设西部现代农业示范带和北部环库生 态示范带。推动根子、分界、泗水三个镇 联动发展,与包茂高速柏桥服务区内外联 动,打造交农文旅商融合发展示范区,实 现精彩"小节点"向热门"大景区"转变。 坚持改革赋能、全面动员,抓好全域土地 综合整治、农村"三大革命""五个一"美丽庭院建设,推广"三统一、四工序"模式,持 续提升人居环境整治水平。

四是用心用情办好民生实事。借力 "双百"行动,加强与大湾区高校院所结对 共建,高质量推进教育现代化,巩固提升 医疗服务水平。优化教育资源配置,深化 集团化办学,持续推进小规模学校优化整 合。推动乡镇高中集中到城区办学,更好 吸引农村人口向县城集聚。扎实推进绿 美生态建设,持续擦亮"有喜事来种树" "做年例齐种树""一年七个植树日"特色品牌,不断厚植"绿色家底"。推动优秀传 统文化创造性转化、创新性发展,加快建 设文化强市。推进市体育中心等场馆设 施建设,在省运会举办时展现高州风采。 坚持统筹发展和安全,建设更高水平的平 安高州法治高州,不断提高人民群众的获 得感、幸福感和安全感

(茂名日报社全媒体记者 邓海菲整理)

高州南塘镇巾帼志愿服务总队

爱心义剪



义剪活动现场。

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员冼燕 玲 李凤秀 昨日,高州市巾帼志愿者协会 南塘镇巾帼志愿服务总队开展了一场主 题为"爱心义剪暖人心,志愿服务传真情" 的便民公益活动,为当地老人、妇女、儿童 带来便利。

当日上午,志愿者们早早地来到活动 现场,布置场地,准备工具,热情迎接每一 位前来参加活动的居民。活动现场,志愿

者们分工明确,有的为老人理发,有的为 妇女测量血压,有的陪儿童玩耍,现场气 氛温馨和谐。

'阿姨,您想剪个什么样的发型? 愿者一边细心地为老人围上围布,一边亲 切地询问。老人脸上洋溢着笑容,连声说 道:"随便剪剪就行,你们能来为我们服 务,真是太感谢了!"经过志愿者的精心修 剪,老人原本凌乱的头发变得清爽利落, 整个人看起来精神了许多。

另一边,志愿者小李正在为一名女士 测量血压。"您的血压有点偏高,平时要注 意饮食,少吃油腻的食物,多吃蔬菜水 果。"小李一边记录血压数据,一边耐心地 叮嘱着。该女士连连点头,并对志愿者的 专业服务和贴心关怀表示感谢。

此次爱心义剪便民公益活动持续了 个多小时,累计服务群众近百人次,赢 得了群众的一致好评。南塘镇巾帼志愿 服务总队负责人表示,今后将继续组织开 展形式多样的志愿服务活动,为更多需要 帮助的人送去温暖和关怀,为建设和谐美 好社会贡献力量。

荷花镇社工站

开展反诈骗普法宣传活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通 讯员周霖浩随着科技的发展, 诈 骗手段也日益多样化,尤其是老 年人容易成为诈骗的目标。为进 步提高辖区老年人的反诈意 识,日前,高州荷花镇社工站潘龙 服务点联合木头塘村委会人员开 展"反诈骗"普法宣传活动。

活动现场,社工向老年人讲 解当前常见的诈骗手段,包括 "冒充亲友转账""保健品推销 "虚假中奖信息"等6类高发诈 骗手段。结合真实案例,运用通 俗易懂的语言解析诈骗分子的 惯用话术,反复提醒老年人 轻信陌生电话、不透露个人信 息、不随意转账汇款",并强调 "天上不会掉馅饼"的防骗意 识。为加强活动的宣传力度,社 工设计了关于反诈的问答小游 戏,邀请现场老人参与互动问答。



宣传活动现场。

通过此次活动,多位老人表 示"掌握了防骗技巧,遇到问题会 先找子女或报警",使用智能手机 时也会警惕不明链接。

接下来,荷花镇社工站将 持续开展老年人反诈宣传活 动,打造防范诈骗的长效机制, 为老年人创造更加安全、和谐 的社区环境。